
  COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DI  DELIBERAZIONE CONSILIARE 

 
  N. 18                                                                                                             Data  29.09.2016 
 
OGGETTO: Scioglimento consensuale Convenzione tra il Comune di Fagnano 

Castello e il Comune di Belvedere per la gestione  in forma associata 
del servizio di Segreteria Comunale. 

. 
 

L’anno duemilaSedici, il giorno Ventinove, del mese di Settembre, alle ore 19,20 ed in 

continuazione nella sala Consiliare del Comune, alla prima seduta in convocazione 

STRAORDINARIA ED URGENTE, che è stata partecipata con avviso prot. 3074 del 

27.09.2016, integrato con nota n. 4007 del 27.09.2016, risultano presenti i signori consiglieri: 

N CONSIGLIERE PRESENTE 

1 TARSITANO GIULIO SI 

2 GIGLIO RAFFAELE  SI 

3 AMENDOLA ORESTE  NO 

4 TERRANOVA NATALE SI 

5 ALOIA CRISTINA SI 

6 AVOLIO MORENO  SI 

7 BRUSCO LUIGI RINALDO NO 

8 GABRIELLI LUCIO NO 

ASSEGNATI N. 08 IN CARICA N. 8      PRESENTI N.     05         ASSENTI N.03 

 

CONSTATATO  che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza, a norma 

dell’art. 40, c.5, del Decreto Legislativo 267/00 il Sindaco Avv. Giulio TARSITANO. 

 

PARTECIPA  alla riunione, il Segretario Generale, dott. Giancarlo SIRIMARCO. 

 

E’ PRESENTE  l’Assessore Esterno Paolo ARDIS. 

 



IL SINDACO-PRESIDENTE   
 

INTRODUCE l’argomento in oggetto, iscritto all’O.D.G. predisposto per la seduta odierna e 
dà inizio ai lavori,  presenta la proposta di deliberazione, messa a disposizione dei 
consiglieri comunali nei modi e forme di legge, in quanto preventivamente depositati nel 
fascicolo del Consiglio, articolata nei testo come appresso riportato: 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Scioglimento consensuale Convenzione tra i l Comune di Fagnano 

Castello e il Comune di Belvedere per la gestione  in forma associata 
del servizio di Segreteria Comunale. 

 
IL SINDACO/PRESIDENTE  

 
relaziona sull’argomento in trattazione:  
 

RICHIAMATE le deliberazioni di Consiglio Comunale n. 2/2014 e n. 2/2016 con le quali 
questo comune ha deliberato il convenzionamento e successiva proroga fino al 31.12.2016   delle 
Funzioni di Segreteria Comunale con il comune Capofila di Belvedere Marittimo; 

 
RICHIAMATA  la convenzione approvata con la superiore deliberazione disciplinante il 

regime della segreteria comunale convenzionata, regolarmente sottoscritta in data 14.02.2014; 
 

CONSIDERATO che la convenzione era stata costituita fra i due  comuni sulla scorta del 
rapporto fiduciario con il Dott. Giancarlo Sirimarco; 

 
PRESO ATTO  che a far data dall’uno ottobre 2016  il Segretario titolare della convenzione Dott. 

Giancarlo Sirimarco   cesserà dal servizio per pensionamento; 
 
VISTO l’art. 6 della convenzione disciplinante la durata e le cause di scioglimento 

anticipato della stessa;  
 
RICHIAMATA la nota prot. 3857/16 con la quale questa amministrazione ha proceduto 

a dare comunicazione al Sindaco del Comune di Belvedere Marittimo della volontà di 
sciogliere anticipatamente la convenzione per le funzioni di Segreteria Comunale per 
pensionamento del Segretario titolare Dott. Giancarlo Sirimarco; 

 
PRESO ATTO della nota prot. 13007/16 del Sindaco del Comune di Belvedere 

Marittimo Capofila della convenzione , che nulla osta allo scioglimento consensuale 
anticipato della convenzione in essere; 

 
VISTO che sulla proposta di deliberazione sono stati espressi favorevolmente i pareri di cui all'art 
49 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000; 

PROPONE 

 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
 
DI SCIOGLIERE CONSENSUALMENTE, per i motivi di cui in premessa, ai sensi 

dell’art. 6 della stessa,  la convenzione stipulata con il Comune di Belvedere Marittimo per la 



gestione in forma associata delle Funzioni di Segreteria Comunale con decorrenza 1 ottobre 
2016, per pensionamento del Segretario titolare Dott. Giancarlo Sirimarco; 

 
DI RITENERE, pertanto, valida la convenzione in essere fino al 30 settembre 2016; 
 
DI INVIARE  copia del presente atto al Sindaco del Comune di Belvedere Marittimo, quale 

Comune Capo convenzione, affinchè provveda agli ulteriori provvedimenti di competenza; 
 
 DI INVIARE, altresì,  copia del presente atto al Prefetto di Catanzaro che, ai sensi del Decreto 

del Ministero dell’Interno del 31.07.2010 è succeduto, a livello territoriale, alla soppressa Agenzia 
Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali Sezione Calabria.  

 
DI DICHIARARE, stante l’urgenza, con successiva votazione, l’adottanda deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134,  4 comma,  del  D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267. 
 

. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
VERBALE DELL’ARGOMENTO N. 1  DEL CONSIGLIO COMUNALE  

DEL 29 SETTEMBRE 2016 ORE 19,20 ED IN CONTINUAZIONE , 
  
OGGETTO: Scioglimento consensuale Convenzione tra i l Comune di Fagnano 

Castello e il Comune di Belvedere per la gestione  in forma associata 
del servizio di Segreteria Comunale. 

 
IL SINDACO PRESIDENTE 

 
DICHIARATO  aperto il dibattito muove un sentito ringraziamento al  Dott. Giancarlo 
SIRIMARCO, già Segretario comunale del Comune di Fagnano Castello, per l’ottimo lavoro 
svolto in questi anni con professionalità ed impegno, riconoscendogli  doti di profonda 
umanità, professionalità signorilità nei rapporti interpersonali sia nei confronti degli 
Amministratori e sia nei confronti del personale dipendente e della cittadinanza tutta. 
 
DI SEGUITO dà lettura della proposta di deliberazione; 
 
ULTIMATA la lettura della proposta di deliberazione di cui all’ oggetto, chiede se vi siano 
interventi fra i Consiglieri  presenti; 
 
SENTITI i vari consiglieri i quali si associano a quanto già detto dal Sindaco-Presidente; 
 
NON essendoci  interventi, il Presidente invita il Consiglio a determinarsi sull’argomento; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
   
VISTA la proposta di deliberazione preventivamente depositata nel fascicolo con la 
relativa documentazione; 

ATTESA la necessità di fare propria la predetta proposta di deliberazione; 
 
RAVVISATA  in proposito, la propria competenza; 
 
FATTE PROPRIE le considerazioni riportate nella proposta di deliberazione; 
 
VISTO l’art. 42, comma 2 lett. a), del  D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO il D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO il vigente Statuto comunale; 
 
VISTO il parere FAVOREVOLE  espresso, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che ha avuto il 
seguente risultato: 
 
PRESENTI N. 05 – VOTANTI N. 05 – ASTENUTI  NESSUNO  – VOTI FAVOREVOLI N. 
05 – VOTI CONTRARI: NESSUNO. 



 
D E L I B E R A 

 
DI SCIOGLIERE CONSENSUALMENTE , per i motivi di cui in premessa, ai sensi 

dell’art. 6 della stessa,  la convenzione stipulata con il Comune di Belvedere Marittimo 
per la gestione in forma associata delle Funzioni di Segreteria Comunale con decorrenza 
1 ottobre 2016, per pensionamento del Segretario titolare Dott. Giancarlo Sirimarco; 

 
DI RITENERE, pertanto, valida la convenzione in essere fino al 30 settembre 2016; 
 
DI INVIARE  copia del presente atto al Sindaco del Comune di Belvedere Marittimo, 

quale Comune Capo convenzione, affinchè provveda agli ulteriori provvedimenti di 
competenza; 

 
 DI INVIARE, altresì,  copia del presente atto al Prefetto di Catanzaro che, ai sensi del 

Decreto del Ministero dell’Interno del 31.07.2010 è succeduto, a livello territoriale, alla 
soppressa Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e 
Provinciali Sezione Calabria.  

 
 
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE 

IL SINDACO-PRESIDENTE 
 
STANTE l’urgenza, propone al Consiglio comunale l’immediata eseguibilità della delibera 
in oggetto; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

CONDIVISA la proposta del Sindaco-Presidente; 
Con la seguente votazione espressa in forma palese; 
 
PRESENTI N. 05 – VOTANTI N. 05 – ASTENUTI  NESSUNO  – VOTI FAVOREVOLI N. 
05 – VOTI CONTRARI: NESSUNO. 

 
D E L I B E R A 

 
DI DICHIARARE , stante l’urgenza, la presente deliberazione, immediatamente eseguibile, 
ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs.  18.08.2000, n. 267. 
 
 
 


